



# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся.

Год издания 11-й № 235 (1657)

Воскресенье, 26 ноября  
1961 года

Цена 2 коп.

## Золотые руки рабочего

**Л**ЕТОМ ПРОШЛОГО года победителям в областном конкурсе рационализаторов и изобретателей были вручены нагрудные значки «Отличник социалистического соревнования». Среди рабочих и инженерно-технических работников Ангарского электрохимического завода, получивших награду, был слесарь-инструментальщик Николай Данилович Сыненко.

За восемь лет работы на заводе им подано несколько десятков рационализаторских предложений, улучшивших конструкции штампов и приспособлений.

Только за последний год Николай Данилович подал семь предложений с общим экономическим эффектом свыше 2000 рублей.

Особенно интересным и ценным было предложение, недавно внедренное в производство в механическом цехе. Ранее шнодержатели изготовлялись из гетинакса. Работа была очень трудоемкая и непроизводительная. Николай Данилович предложил изготавливать шнодержатели из пресс-порошка на гидропрессах, применяя для этого специальную пресс-форму.

Рационализатор сам

сконструировал пресс-форму, сам ее изготовил и сам же освоил ее на гидропрессе.

Труд рационализатора увенчался большим успехом. Изделия получились крепкими, износными, и, самое главное, теперь ликвидирован непроизводительный ручной труд.

Сейчас Николай Данилович работает слесарем-инструментальщиком по ремонту штампов, пресс-форм и приспособлений.

На снимке: Николай Данилович Сыненко за ремонтом штампа.

Текст В. ГАВРИЛОВА.

Фото А. Елфимова.



## ЗА ТОРЖЕСТВО КОММУНИЗМА!

(С собрания городского партийного актива)

23 ноября состоялось собрание актива ангарской городской партийной организации.

Участники собрания с огромным воодушевлением в почетный президиум избрали Президиум ЦК КПСС во главе с товарищем Н. С. Хрущевым.

С докладом на собрании выступил первый секретарь горкома партии, делегат XXII съезда КПСС тов. Антипов А. С.

Вся страна, весь мир, сказал он, живут сейчас под неизгладимым впечатлением закончившегося недавно XXII съезда нашей партии. Главным итогом этого исторического съезда является великая программа строительства коммунизма. Партия, народ теперь имеют в своих руках документ огромной мобилизующей и вдохновляющей силы.

Вся работа съезда была проникнута духом ленинской принципиальности, новаторства и деловитости. Каждый день съезда войдет яркой страницей в славную летопись нашей партии.

Покончив с культом личности, восстановив ленинские нормы в жизни партии и общества, говорит далее докладчик, мы сняли тяжелый груз, мешавший нам идти вперед. Мы стали намного сильнее. Вот почему делегаты XXII съезда КПСС с таким презрением говорили об антипартийной группе Молотова, Кагановича, Маленкова, Ворошилова, Булганина, Первухина, Сабурова и Шеннилова, пытавшейся повернуть назад, к культуре личности, к беззаконию и произволу.

XXII съезд войдет в историю прежде всего как съезд, принявший новую Программу нашей партии — Коммунистический манифест современности, в котором впервые изложен подлинно научный и в то же время конкретный, с указанием точных сроков и рубежей план построения нового общества.

Коммунисты, все трудящиеся Ангарска, как и весь советский народ, восторженно

восприняли великие документы XXII съезда партии. В новой Программе КПСС они видят цель, смысл своей жизни. Могучий размах соревнования, новые обязательства, которые берут на себя коллективы строек, предприятий, новые славные починки — это ответ трудящихся на решения XXII съезда.

Затем тов. Антипов подробно останавливается на вытекающих из решений XXII съезда партии задачах коммунистов Ангарска по созданию материально-технической базы коммунизма. Он говорит о задачах коммунистического строительства, о работе промышленности и строительных организаций.

Первоочередной задачей коммунистов Ангарска является широкая пропаганда и разъяснение Программы и Устава КПСС, докладов Н. С. Хрущева, решений и других материалов съезда, мобилизация всех трудящихся на претворение в жизнь новой Программы партии. В этих целях следует полностью использовать все средства идеинного воздействия: пропаганду и агитацию, кино, работу клубов, библиотек и Дворца культуры.

Наша политическая работа должна помочь закрепить и развить дальше великий творческий подъем, который переживает сейчас весь советский народ, широко развернуть соревнование за выполнение принятых обязательств, досрочное завершение планов.

Участники собрания актива в своих выступлениях отмечали выдающееся значение в жизни партии и советского народа XXII съезда КПСС, единодушно одобряли его исторические решения, намечали конкретные меры по практическому претворению их в жизнь.

— Все мы, энергетики ТЭЦ нефтеперерабатывающего завода, — заявила слесарь-инженер ТЭЦ тов. Мотыгина, — с особым интересом следим за работой

XXII съезда нашей родной партии. Тов. Мотыгина рассказывает, что Программа партии стала величайшим ускорителем движения в пути к коммунизму.

Далее оратор говорит о делах на строительстве теплоэлектростанции.

— В решениях XXII съезда КПСС серьезно поставлен вопрос о сроках строительства. Однако строительство нашей ТЭЦ идет крайне медленно. Например, за 1959—1960 гг. было освоено капиталовложений на строительство ТЭЦ менее десяти процентов. За 10 месяцев текущего года управлением строительства освоено средств на 86 процентов.

— Необходимо, — заключает тов. Мотыгина, — уже сейчас утвердить директивный график строительства ТЭЦ и следить за его выполнением. Чтобы в декабре приступить к монтажу оборудования, строители обязаны закончить работы по главному корпусу.

— Строители нашего участка, — сказал тов. Локайчук, — горячо и единодушно одобряют решения XXII съезда партии. Чтобы быстрее претворить в жизнь принятую съездом программу строительства коммунизма, коллектив продолжает трудовую вахту в честь XXII съезда партии.

Участок за 10 месяцев выполнил свои обязательства по вводу в эксплуатацию жилых домов и объектов социальности. Убедившись в своих возможностях в выполнении годового плана, строители развернули широкий фронт работ по заданию на 1962 год.

О могучем трудовом подъеме на строительстве промышленных предприятий, жилья и культуры — бытовых зданий говорил заместитель секретаря парткома тов. Баладин.

О своих впечатлениях о работе XXII съезда КПСС рассказал активу делегат

рассказал Р. С. Зурабов. В прениях также выступи-

ли гг. Шаронов, Маслянский, Сысоев, Шулунов, Долгих, Маковский.

Участники собрания актива отметили большую и плодотворную работу Центрального Комитета по развитию и укреплению сотрудничества между КПСС и братскими коммунистическими и рабочими партиями на основе марксизма-ленинизма, в интересах единства и сплоченности международного коммунистического движения. Собрание единодушно одобрило критику на XXII съезде в адрес руководителей Албанской партии труда, которые отошли от марксизма-ленинизма.

Собрание целиком и полностью горячо одобрило решения XXII съезда КПСС. Про-

грамму и Устав партии. Собрание единодушно одобрило открытое и решительное осуждение съездом культа личности Сталина, принятые съездом и ЦК КПСС меры по разоблачению и идейному разгрому антипартийной группы Молотова, Кагановича, Маленкова, Булганина, Первухина, Сабурова и Шеннилова.

Собрание партийного актива завершило ЦК КПСС, что партийная организация Ангарска приложит все усилия, весь опыт организаторской работы, чтобы успешно осуществить принятые XXII съездом решения, претворить в жизнь великую программу построения коммунистического общества.

## ЮБИЛЕЙ ГОРОДСКОЙ ГАЗЕТЫ

24 ноября 1961 года общественность Ангарска отметила десятилетний юбилей газеты «Знамя коммунизма».

Вечером в клубе СМУ-1 собрались работники, представители партийных, советских и общественных организаций, работники городской и многотиражных газет.

Юбилейное собрание, посвященное 10-летию газеты, открыла секретарь Ангарского городского комитета КПСС т. Ткаченко М. М. С кратким докладом о пройденном пути и дальнейших задачах выступил редактор газеты тов. Богатырев В. П.

Заместитель председателя горисполкома тов. Муратова Ю. Ф. от имени Ангарского ГК КПСС и горисполкома зачитала приветственный адрес юбиляру.

От коллектива строителей с адресом юбиляру выступила заместитель секретаря парткома строительства тов. Большакова Л. С. от городского комитета ВЛКСМ — тов. Боровская В. Н., от коллектива редакции газеты «Ангарский строитель» — редактор газеты тов. Кузьмин В. П., от коллектива типографии — рабочий тов. Артемьев Б. Н.

Президент городского совета спортивных обществ тов. Туров В. И., от имени многотысячного

коллектива физкультурников города преподнес редакции памятный вымпел.

На собрании выступили работники и читатели: инженер РМЗ Шмаков И. И., пенсионер Бургер Г. В., бригадир бригады коммунистического труда домостроителей Липицкий Б. Т., пенсионер Шатская М. Р., работница ТЭЦ № 1 Животикова, секретарь комитета КПСС СМУ-1 Мамедов Н. А., работник управления строительства Тиханкин И. А., пенсионер Стронгин Б. М., ангарский поэт Валерий Алексеев прочитал стихотворение, посвященное юбиляру.

Затем были зачитаны приветственные телеграммы. Их прислали коллективы редакций газет «Восточно-Сибирская правда», «Советская молодежь», «Ленский коммунист», «Черемховский рабочий», областная комитет по радио, вещанию и телевидению, коллектив швейной фабрики, монтажно-треста строительства, управления строительства и другие.

В конце собрания председатель горисполкома тов. Кислов П. И. вручил Почетные грамоты ГК КПСС и горисполкома и подарки большой группе работников городского актива газеты.

# Партийная жизнь

## Пропагандисты разъясняют материалы съезда

В дни работы XXII съезда КПСС и после его окончания во всех кружках и семинарских группах проводились чётки отчётного доклада Н. С. Хрущёва, докладов о проекте Программы и Устава партии, выступлений отдельных делегатов съезда.

Начало глубокого всестороннего изучения во всей сети партийного просвещения материалов и решений XXII съезда КПСС потребовало от парткома строительства принять меры к улучшению пропагандистской работы. Это обуславливалось еще и тем, что в нынешнем году значительно увеличилось количество кружков и семинаров. Достаточно сказать, что по строительству их насчитывается 286, занимаются в них более 7000 человек, в том числе рабочих — 5000 человек.

В крупных коллективах, где более 10 пропагандистов, партком строительства создал специальные школы

пропагандистов. К руководству школами привлечены наиболее опытные коммунисты. Так, например, школой пропагандистов, объединяющей СМУ-7, управление автотранспорта, Майский ремонтно-механический завод, руководит заместитель начальника строительства тов. Кавтаров П. И.

В СМУ-3 школой пропагандистов руководит начальник управления тов. Васин Ю. Я., в СМУ-4 — секретарь парторганизации тов. Левченко В. А.

Разработан план мероприятий, который предусматривает пропаганду материалов и решений XXII съезда не только в коллективах, но и среди населения,

в агитпунктах и клубках.

Лекторская группа парткома подготовила 22 темы лекций. В некоторых клубах, как, например, «Аврора» и «Строитель», уже начали работать лекторы.

Вопросы пропаганды в парткоме строительства стали предметом постоянной заботы. В свое время партком крепко критиковал парторганизацию Гребневского деревообделочного комбината. Надо сказать, что парторганизация учла критику и хотя медленно, но уверенно исправляет положение. Об этом можно судить по первым дням занятий в сети партпросвещения.

Хорошо прошли занятия в монтажном тресте строительства. На высоком уровне проходили занятия в пропагандистов Пономаревой Е. И. (АТК-1), Бабушкина Б. В. и Бабенко Н. А. (СМУ-2), Шпилькина М. Л. (контора материально-технического снабжения), Московских А. А. (управление производственных предприятий), Богдан-Курילו Д. В., Маслова Н. Н. и Стелницкого Э. С. (управление строительства).

Многие вопросы они задали молодому пропагандисту, и тот сумел с исчерпывающей полнотой ответить на них.

Первые дни учебы пока бывают, что в партийно-просвещении далеко еще не сравнимо с прошлым годом. Посещаемость в кружках улучшилась, но она составляет сейчас только 70—80 процентов. Не везде созданы нормальные условия для занятий. В некоторых кружках на заводах УПП, СМУ-3 управления энергоснабжения слушатели сидят на занятиях в верхней одежде.

В ряде кружков недостающе вовлекаются слушатели в беседу по обсуждаемой теме, почти отсутствует наглядная агитация, особенно такая, которая иллюстрировала бы конкретные дела коллектива.

Партком строительства совместно со всеми партийными организациями прилагает все силы, чтобы пропагандистская работа способствовала решению больших задач, поставленных перед нами, строителями, XXII съездом партии.

**В. БРЮХИН,**  
зам. кабинетом партийного просвещения парткома строительства.

## СОКРАЩАТЬ СРОКИ СТРОИТЕЛЬСТВА ОБЪЕКТОВ

XXII съезд КПСС в своих решениях потребовал от советских строителей значительного улучшения планирования и организации капитального строительства, резкого повышения эффективности капитальных вложений. Вопросу улучшения капитального строительства в свете решений XXII съезда КПСС было посвящено последнее на днях партийное собрание СМУ-2.

На собрание пришли руководители строительных участков, прорабы, мастера. С докладом выступил главный инженер СМУ тов. Бабенко Н. А. Рассказав собранию о решениях исторического XXII съезда КПСС по вопросам капитального строительства, докладчик отметил, что в текущем году коллектив СМУ-2 значительно улучшил экономические показатели своей работы. 10-месячный план строительно-монтажных работ собственными силами выполнен на 102,7 процента, план по производительности труда — на 115,2 процента. За 9 месяцев получена сверхплановая экономия от снижения стоимости строительства в сумме 135 тыс. рублей.

Наряду с этим докладчик отметил существенные недостатки в работе СМУ. Основными из них являются: длительность сроков строительства объектов и отставание от графиков по вводу их в эксплуатацию. Так, из 69 объектов, подлежащих вводу в действие в текущем году, за 10 месяцев сдано всего 29.

По докладу развернулись оживленные прения.

Первым слово берет прораб 2-го участка т. Мамаев. Он отметил неудовлетворительную постановку материально-технического снабжения пусковых объектов, а также предложил организо-

вать двухсменную работу на этих объектах в целях ускорения ввода их в эксплуатацию.

Начальник 1-го строительного участка т. Троицкий И. В. рассказал партийному собранию о том, что большинство объектов предприятия строительной индустрии не сдано в эксплуатацию в текущем году по вине заказчиков, не обеспечивающих своевременную поставку оборудования. Однако т. Троицкий в своем выступлении был не самокритичен и умолчал о том, что по вине 1-го строительного участка сорван срок ввода в эксплуатацию 2-й очереди гипсового завода.

Главный инженер 3-го участка т. Шиянов В. Т. в своем выступлении отметил низкое качество технической документации, поступающей из «Дипрогазпрома». В рабочих чертежах встречается масса ошибок, на согласование и исправления которых уходит очень много времени. Отсутствие у строителей санитарных чертежей влияет на качество работ, а пороки приводят к переделкам. Тов. Шиянов отметил далее неудовлетворительное обеспечение строителей средствами малой механизации и в частности легкими транспортными средствами. При теперешнем положении для того, чтобы доставить на объект ящик с гвоздями или другой мелкий груз, говорит он, мы гоняем грузовую машину, что обходится очень дорого.

Гораздо рентабельнее было бы иметь для таких перевозок мотороллер с фургонном, который вполне обеспечивал бы перевозку мелких грузов и вывозил автомашину.

Говоря о том, что многие объекты не сдаются в эксплуатацию в срок и за несвоевременной поставки оборудования заказчиком, тов. Ши-

янов предложил в целях быстрого получения отдачи от капиталовложений по объектам, имеющим несколько технологических линий, но не полностью укомплектованных оборудованием, не ожидать полной комплектации всех линий и сдачи в эксплуатацию всего объекта, а вводить в действие те линии, которые полностью смонтированы и могут давать продукцию народному хозяйству.

Качеству строительно-монтажных работ посвятил свое выступление инженер ПТО т. Поплавский. На собрании выступил также секретарь парторганизации т. Бабушкин, коммунисты тт. Рыдов, Машаров, Федотов и другие. Они отметили недостатки в планировании, а также совершенно неудовлетворительное выполнение планов отдельных монтажных организациями на объектах нефтехимии, сооружаемых СМУ-2. Так, монтажный трест строительства выполнил 10-месячный план по этим объектам всего на 25 процентов. «Сибтеплоизоляция» и «Союзпроммеханизация» — на 48 процентов. Управление «Сибэлектромонтаж», АМУ «Промвентилиация» и АМУ «Дальстальконструкция» хотя и выполнили свои планы по объектам нефтехимии, но не решили ряд важных тематических задач по вводу объектов в действие.

Собрание приняло решение, направленное на улучшение дела капитального строительства, на сокращение сроков строительства объектов и, главным образом, на выполнение первоочередной задачи СМУ — безусловный ввод в действие в текущем году комплекса цехов на промышленной площадке.

**М. ЧЕРНОВ,**  
слушатель факультета журналистики ВУМЛ.

Впервые в этом году стал пропагандистом молодой инженер монтажной конторы Скляни В. И. На первом же занятии он зарекомендовал себя способным пропагандистом. Занятие построил интересно, к обсуждаемой те-

## Раньше, чем намечалось по обязательству

Коллектив Ангарского СМУ треста «Сибтеплоизоляция», как и весь советский народ, включившись в социалистическое соревнование за досрочное выполнение государственного плана третьего года семилетия, добился хороших показателей. К 20 ноября выполнен годовой план.

На партийно-хозяйственном активе управления, на общих собраниях рабочих и служащих в январе этого года было принято обязательство: «Выполнить годовую программу к 20 декабря». Подсчитав свои возможности, коллектив СМУ в предсъездовские дни взял на себя новые повышенные обязательства — выполнить годовой план к 5 декабря. Однако и это обязательство коллектив сумел выполнить значительно раньше намеченного срока.

В ходе социалистического соревнования между родственными управлениями СМУ Ангарска добились хороших показателей и считается ведущим среди управлений треста.

Тринадцать лучших бригад изоляторов борются за почетное звание коммунистических. Среди них бригада Королева, выполняющая производственные задания на 150 процентов, бригада Цымбаленко, дающая прибыль в 129 процентов.

Недавно двум лучшим бригадам Медведского и Карабелжинского присвоено почетное право именоваться коммунистическими.

Особенно хорошо потрудились участок № 3, выполнивший план 10 месяцев на 107,7 процента (ст. прораб Н. П. Савченко), участок

№ 4, давший 126 процентов (старший прораб С. М. Черныш), прорабский пункт № 1 — 114 процентов (старший прораб К. В. Котова).

За достигнутые высокие показатели в социалистическом соревновании и за безупречную работу занесены на доску почета треста «Сибтеплоизоляция» 12 человек, награждены Почетными грамотами 13 человек и занесено в книгу почета треста — 8 человек.

Награждены правительственной наградой «Медалью за трудовое отличие» изоляторы В. П. Трубаев, бригадиры В. С. Медведский и Е. И. Фефелова.

Хорошо потрудились наши механизаторы и рационализаторы. Лучшими из них являются электросвары участка № 3 В. С. Фляварь, токарь А. С. Спичек, слесарь А. Г. Кац, начальник участка № 10 И. А. Погорелов. За 10 месяцев было подано 32 рационализаторских предложения, из них внедрено в производство 22. Экономический эффект от этих предложений составляет 19433 рубля. Успешно выполнен план по механизации трудоемких работ.

Коллектив Ангарского СМУ треста «Сибтеплоизоляция» берет на себя новые повышенные обязательства: продолжить трудовую вахту в честь XXII съезда КПСС до конца года, с каждым днем наращивать темпы работ, годовую программу выполнить на 110—112 процентов по всем экономическим показателям.

**Р. ШАПИРО,**  
главный механик СМУ «Сибтеплоизоляция».

## Учиться, учиться и учиться

В Программе Коммунистической партии Советского Союза, принятой на 22-м съезде, большое внимание уделяется расширению сети институтов, университетов, ВУЗов.

В прошлом году в средние и высшие учебные заведения поступило на заочные, вечерние и очные отделения свыше 2000 юношей и девушек Ангарска.

Для тех, кто имеет большую перерыв в учебе в нашем городе ежегодно организовываются подготовительные курсы.

Если в прошедшие годы подготовительные курсы работали разрозненно, т. е. крупные предприятия годово-организовывали курсы сами по себе, то в этом году желающие поступить в политехнические институты будут ходить на подготовительные курсы, организованные горкомом комсомола совместно с вечерним отделением политехнического института.

Занятия этих курсов будут проводиться в здании школы № 28, туда же и сдадут документы для зачисления на курсы.

**В. ДАХНЕНКО,**



ЗНАМЯ КОММУНИЗМА 26 ноября 1961 г. Стр. 2.



Ленинград. В дни, когда XXII съезд КПСС обсуждал и принимал Программу Коммунистической партии Советского Союза, с замечательным починком выступил помощник мастера текстильной фабрики «Рабочий» Константин Щербаков. Он и его бригада взяли обязательство превзойти процентно мощность автоматов «АВТ-100», которые они обслуживают, достичь наивысшей в Советском Союзе производительности труда на этом оборудовании. Бригада поставила перед собой задачу — в совершенстве овладеть техникой, снизить обрывность нитей, сократить длительность операций. Новый почин поддержали многие текстильщики предприятия. Подсчитано, что за год фабрика сможет выпустить дополнительно сотни тысяч метров ткани.

На снимке: помощник мастера Г. Щербаков. Фото П. Федотова.

как сверхурочные и оплата работы производится в обычном порядке.

Согласно статье 108 КЗОТ каждая сверхурочная работа должна быть отмечена в расчетной книжке

- б) беременные женщины, начиная с 4-х месяцев беременности;
- в) женщины, кормящие грудью;
- г) больные туберкулезом в открытой форме;
- д) учащиеся школ рабочей молодежи в дни занятий (ст. 6 Положения о школах рабочей молодежи, утвержденного СНК СССР 30 апреля 1944 года);

е) инвалиды, имеющие заключение ВТЭК об освобождении от сверхурочных работ. Инвалиды, не имеющие такого заключения, в обязательном порядке к сверхурочным работам не привлекаются.

Оплачивается сверхурочная работа, согласно статье 60 КЗОТ, в повышенном размере. Первые два часа работником за сверхурочной оплатой труда — в полуторном размере, а каждый последующий час — в двойном размере часовой тарифной ставки (оклада).

Работники со сдельной оплатой труда, кроме своего заработка по сдельным расценкам, за это время получают 50 процентов часовой современной ставки (оклада) своего разряда за каждый из первых двух часов, и в размере полной часовой тарифной ставки за каждый последующий час сверхурочной работы.

Например, слесарь — повременщик 5 разряда, часовой тарифной ставка которого 60 коп., проработав после смены 3 часа сверхурочно. Ему будет начислено: за первые 2 часа работы — 1 р. 20 копеек (двухчасовая ставка повременщика) плюс доплата — 60 копеек из расчета половины часовой тарифной ставки; за 3-й час — 1 р. 20 к. из расчета двойной часовой тарифной ставки, и всего он получит за 3 часа сверхурочной работы 3 рубля.

Слесарю-сдельщику 5 разряда с часовой тарифной ставкой 60 к. в этом случае было бы начислено: за первые два часа его фактический сдельный заработок 1 р. 60 к. (условно) плюс доплата — 60 к. из расчета половины его часовой тарифной ставки; за 3-й час — его сдельный заработок — 80 к., плюс 60 коп. из расчета тарифной ставки его разряда. Всего будет начислено 3 р. 60 копеек.

При месячном учете рабочего времени проработанное сверхурочное время, не превышающее двух часов, умноженных на количество рабочих дней в данном месяце, оплачивается в полуторном размере, а остальное сверхурочное время — в двойном размере повременной тарифной ставки.

Выполненная по распоряжению администрации сверхурочная работа должна быть оплачена и в том случае, если она не была надлежаще оформлена. Сверхурочные работы, произведенные работниками по собственной инициативе, без распоряжения администрации, не оплачиваются. Не допускается компенсация сверхурочных работ отгулом (постановление ВЦСПС от 29 июля 1934 года).

Работникам с ненормированным рабочим днем (гл. бухгалтер, начальник цеха, отдела и т. д.) работа сверх нормального рабочего времени, к которой они привлекаются лишь в случаях крайней необходимости, не оплачивается. Оплата сверхурочной работы в заработок при перечислении пенсий и пособия по временной нетрудоспособности не включается. При подсчете же среднего заработка

(Окончание на 4 стр.).

Однажды утром в зрительном зале кинотеатра «Пионер» собрался пионерский актив школ Ангарска. Ребята пришли, чтобы посмотреть кинофильм «Друг мой, Коля» и обсудить его, по душам поговорить о том, что волнует ребят, поговорить о том, каким должен быть отрядный вожатый.

После окончания фильма никто не ушел, в зале наступила полная тишина. Сейчас начнется обсуждение.

Поднимается первая рука, это Зоя Михладова из 15 школы. Она говорит: «Фильм мне очень понравился, он учит нас, как нужно работать с пионерами. Старшая вожатая, которая показана в этом фильме, не интересуется настоящими делами пионеров. Сбор «Береги минуточку» она провела только для того, чтобы поставить «птичку» в отчете о своей работе. И члены совета дружины во время обсуждения Колю Снегирева вели себя, как «кучка заговорщиков».

Таня Ермацалова из 28 школы говорит: «Мне понравился в этом фильме вожатый — производственник Сережа Руденко. Он сумел заинтересовать ребят, завоевать авторитет

с первого дня. Колю Снегирева вожатая считала «отпетым» человеком, а Сергей сумел завоевать сердце Коли и вовлечь его в работу».

«Когда меня направили работать в класс вожатой, — говорит Таня, — мне встретился очень похорожий на Колю мальчик, но вместе с ребятами мы сумели вовлечь его в наши дела, а потом он даже помогал мне».

Люда Шувалова из 8 класса 11 школы сказала: «Мне понравился вожатый Сережа и хочется, чтобы побольше приходило вожатых с производства в наши школы, и сборы чтобы проходили оживленнее, интереснее, а не так, как проходил сбор «Береги минуточку» в этом фильме».

Выступают ребята из 15 школы 6 «Б» класса. Они рассказали, что класс, в котором они учатся, считался плохим, неорганизованным. Но вот стал класс дружить с бригадой коммунистического труда. Провели сбор «Встреча трех поколений». Сбор этот ребятам очень понравился. С тех пор завязалось у них соревнование с бригадой. И дела в отряде пошли лучше, живее.

Много еще выступило ребят. много горючили полезного и хорошего и высказали такое мнение — бросить клич комсомольцам нашего города: «Товарищи комсомольцы! Приходите работать к нам в школы. Мы ждем вас!»

Л. СРУЛЕВИЧ, детский работник кинотеатра.

ДОМ ОТДЫХА В ПИОНЕРЛАГЕРЕ

На базе пионерлагеря «Новый» открыт однодневный дом отдыха для трудящихся Ангарска. В день открытия свой выходной день здесь провели более 100 человек.

В доме отдыха имеется лыжная база, где отдыхающие могут взять лыжи, коньки и совершить прогулку на лыжах или кататься на коньках по новому катку.

М. БАХТИНА.

«Ракета на старте». Фото читателя В. Небогина.



МЕРЫ ПРИНЯТЫ

„Разве нельзя в кредит?“

Под таким заголовком была напечатана заметка, в которой говорилось о необходимости продажи товаров в кредит в универсаме. Исполняющий обязанности

начальника УРСА т. Добровольский сообщил редакции: «Продажа товаров в кредит в универсаме будет производиться с 1 декабря 1961 года».

☆☆☆

Житель 58 квартала т. Молодов писал в редакцию о том, что по проспекту Кирова в районе 5 школы необходимо вывесить предупреждающие знаки об ограничении скорости автотранспорта. Проспект Кирова — одна из оживленных магистралей нашего города и, естественно, детям переходить ее небезопасно. В ответ на письмо т. Молодова начальник госавтоинспекции тов. Харченко сообщил редакции, что в настоящее время автодорожные знаки «Дети» по проспекту Кирова у школы № 5 вывешены.

☆☆☆

В своем письме т. Дмитриев жаловался на то, что в нашем

городе недостаточно телефонов автоматов и что половина тех, что имеются, неисправна. Как сообщил нам заведующий горкомхозом т. Лукьянов, отдельные граждане из худангских любознаний систематически выводят из строя телефоны-автоматы, в результате чего из 15 телефонов-автоматов в настоящее время работают всего лишь три. В ближайшее время на улицах города будет дополнительно установлено 9 телефонов-автоматов.

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

26 ноября 1961 г. Стр. 3.

# О сверхурочных работах

(Окончание. Начало на 3 стр.)

ботка для оплаты отпуска или компенсаций за неиспользованный отпуск в заработок включается и оплата сверхурочных работ (ст. 2 постановления Секретариата ВЦСПС от 2 февраля 1936 г.).

Как оплачивается работа в выходные, праздничные дни и дежурства?

Работа в дни еженедельного отдыха не разрешается. Лишь в исключительных случаях по письменному распоряжению администрации, согласованному с профсоюзом, работник может быть привлечен к производству непредвиденных или неотложных работ. За отработанный выходной администрация обязана в течение ближайших двух недель предоставить рабочему другой день отдыха. Другие виды компенсаций (деньгами, удлиненным отпуском и т. д.) за работу в выходные дни, как правило, не допускаются.

Работа в ежегодные нерабочие праздничные дни запрещается, кроме непрерывно действующих предприятий, где перерыв в работе невозможен по производственным - техническим условиям; в предприятиях, обслуживающих нужды населения (транспорт, телефон, телеграф и т. д.), а также на погрузочно - разгрузочных работах, связанных с работой транспорта. Работа в праздничные дни оплачивается в двойном размере: при повременной оплате - в размере двойной тарифной ставки за фактически проработанные часы, при сдельной оплате - по двойному сдельному расценкам. С согласия работника вместо денежной компенсации ему может

быть предоставлен другой выходной день (ст. 60 КЗОТ).

Дежурства работников на предприятиях и в учреждениях после окончания рабочего дня, в выходные и праздничные дни вводятся в исключительных случаях и только по согласованию с профсоюзом. Руководителям предприятий и учреждений запрещается привлекать работников к дежурствам чаще одного раза в месяц. Совершенно не могут быть привлекаемы к дежурствам:

а) беременные женщины, начиная с 4-х месяцев беременности, и женщины, кормящие грудью, а также матери, имеющие детей в возрасте до 12 лет (ст. 131 КЗОТ и постановление Секретариата ВЦСПС от 2.1V-54 г.);

б) подростки, не достигшие 18-летнего возраста (ст. 105 КЗОТ);

в) лица, больные туберкулезом в активной форме;

г) учащиеся школ рабочей молодежи в дни занятий;

д) учащиеся заочных и вечерних средних и высших учебных заведений.

За дежурства в выходные и предпраздничные дни администрация обязана предоставить работнику в течение 10 дней отгул той же продолжительности, что и дежурство. Компенсация деньгами не допускается (ст. 2 постановления Секретариата ВЦСПС от 2 апреля 1954 года).

**М. ШАТСКАЯ,**  
член юридической секции общества «Знание», штатный корреспондент отдела пропаганды.

## Происшествия

### Халатность привела к пожару

18 ноября в два часа дня в доме № 11 49 квартала поднялась тревога: «Пожар! Горит 13 квартала». На место пожара прибыл оперативный дежурный пожарной охраны Иван Иванович Слепенков и отделение командира М. Дубровского.

Пожар ликвидирован. А что явилось его причиной? По чьей вине оказались в опасности люди, их имущество? Оказалось, что гражданка Захарова,

проживающая в 13-й квартире, ушла в магазин, оставив дома включенным электрический утюг. И в результате - пожар. В первую очередь пострадала сама Захарова.

Хочется еще и еще раз сказать: «Уходя из дому, проверяйте, не оставили ли вы включенными электроприборы: ведь это может привести к беде».

**И. КОПАЧ,**  
пожарник.

## Симфония в цехе



Свердловск. Когда во Дворце культуры Уралмашзавода идет концерт и ведущий объявляет о выступлении камерного оркестра, в зрительном зале раздаются горячие аплодисменты. Машиностроителям полюбился этот творческий коллектив за отличное исполнение произведений

русской и зарубежной классической музыки, а также музыки советских композиторов.

«Песня без слов» Чайковского сменяется симфонической музыкой Шостаковича, торжественными мелодиями Ваха, «Маршем коммунистических бригад» А. Новикова. На сцене - 20 музы-

# НОВОСТИ

## ОТКРОВЕННАЯ БЕСЕДА

24 ноября в первой половине дня в Новосибирске Председатель Совета Министров Никита Сергеевич Хрущев встретился с Президентом Финляндской республики Урхо Калева Кекконеном и имел с ним беседу, связанную с Нотой советского правительства Финляндии от 30 сентября этого года.

Беседа протекала в духе откровенности, взаимопонимания и искреннего доверия.

Председатель Совета Министров Союза ССР Никита Сергеевич Хрущев дал вчера завтрак в честь президента Финляндии. Завтрак прошел в сердечной дружеской атмосфере.

## Снова с „позиции силы“

На Западе оживленно комментируют итоги закончившихся в Вашингтоне переговоров между Президентом США Кеннеди и канцлером Аденауэром.

По словам газеты «Нью-Йорк Таймс», президент Кеннеди заверил в том, что Соединенные Штаты не признают Восточную Германию и не изменят свою политику, исходящую из того, что граница с Польшей по линии Одер-Нейсе

должна быть урегулирована на основе мирного договора. Высказывание местной печати не оставляет сомнения в том, что руководители Соединенных Штатов и Западной Германии намерены вести переговоры с Советским Союзом с «позиции силы».

## ИЗВЕЩЕНИЕ

Горисполком, горком КПСС и городской народный суд проводят 28 ноября в 14 часов в зале заседаний горисполкома совещание с председателями товарищеских судов.

Явка председателей товарищеских судов обязательна.

Редактор В. П. БОГАТЫРЕВ

## На экранах телевизоров

28 ноября, воскресенье 17.00 — Телевизионный журнал «Салют».

17.35 — Художественный фильм для детей.

19.00 — Передача «В студенческой группе».

19.15 — Кинохроника.

19.45 — Художественный фильм «Волшебное рево».

21.20 — Эстрадный концерт.

21.50 — Последние известия (по материалам ТАСС).

27 ноября, понедельник 10.30 — Художественный фильм «Очередной рейс».

19.00 — Иркутские известия.

19.15 — Беседа из цикла «XXII съезд КПСС».

Выступление председателя Облсовпрофа тов. Дымова В. П.

19.40 — Художественный фильм «Друг мой, Колька».

21.30 — Кинохроника.

22.15 — Последние известия (по материалам ТАСС).

кантиков - любителей. Инженер-конструктор Юрий Кузнецов отлично играет на контрабасе, стропольщик Геннадий Клюев - на кларнете, чертеница Светлана Сараева увлекается виолончелью. Постояющему любящему искусству, самодельные музыканты охотно посвящают ему много свободного времени. Заводской камерный оркестр создан пять лет назад. Руководит им пенсионер К. Д. Кузнецов.

Богат репертуар оркестра. Музыканты-любители включают в программы концертов все более сложные произведения. Недавно во Дворце культуры и в цехах завода прозвучали произведения Генделя, Моцарта, Глиера.

На снимке: камерный оркестр выступает в цехе обработки крупных узлов Уралмашзавода.

Фото Л. Портера. Фотохроника ТАСС.

## Выписываете ли вы газету „Знамя коммунизма“?

Спешите оформить подписку.

Подписная цена: на 1 месяц - 32 коп., на 6 месяцев - 1 руб. 92 коп., на год - 3 руб. 84 коп.

Подписка принимается во всех почтовых отделениях и уполномоченными на предприятиях.

**НЕ ЗАБУДЬТЕ ПОДПИСАТЬСЯ ИЛИ ВОЗВООБНОВИТЬ ПОДПИСКУ НА ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ «ЗНАМЯ КОММУНИЗМА»!**

## В КИНОТЕАТРАХ ГОРОДА

«ПИОНЕР» — Киносборник 11-35. Небо зовет, 12-30, 14-05. Богатырь, 15-40, 17-15, 18-50, 20-25, 22, 27 ноября — Я скажу правду, 10, 11-35, 15, 12 разгневанных мужчин, 13-10, 16-35, 18-25, 21-15, 22-05. «ОКТАБРЬ» — Семья Мяннард, 11-50, 13-40, 15-30, 17-20, 19, 10, 11. Гаврош, 10. ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ — Незвестная женщина, 10, 15, 17, 19, 21, 23-30. Малый зал — для детей Снова к звездам, 10, 27 ноября — Семья Мяннард. «ЮНОСТЬ» — Птичка - невеличка, 10-20, 12-15, 14-10, 16, 05.

18, 20, 21-50, 27 ноября — Богатырь (кинокомедия) 10-20, 12-15, 14-10, 16, 05, 18, 20, 22. «КОМСОМОЛЕЦ» — Знамя кузнеца (широкоэкранный цветной), 10, 35, 12-25, 14-20, 16-15, 18-10, 20-05, 22. Для детей — Белый пудель, 9-30. «ПОБЕДА» — Ярмарка, 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22. С 27 ноября — Добрые люди, 10, 20, 12, 13-40, 15-20, 17, 18-40, 20-20, 22. «АНГАРА» — Клятвопреступник, 11, 12-45, 14-30, 16, 15, 18, 19-45, 21, 30. С 27 — Незваные гости, 11, 13, 15. Мешанин во дворянстве, 17, 19, 21.

**АНГАРСКОМУ ЦЕМЕНТНОМУ ЗАВОДУ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ инженеры-механики, конструкторы, слесари - ремонтники, электрогазосварщики, грузчики, разнорабочие (мужчины).** Об условиях узнать в отделе кадров завода ежедневно с 9-00 до 17 часов, (452).

**АНГАРСКОЙ ВЫХОДНОЙ ТОРГОВОЙ БАЗЕ «РОС-ТОРГОДЕЖДА» срочно требуются на постоянную работу бракер, товаровед, акспедитор и отборщики на склад.** Обращаться по адресу: улица Горького, 3. (Территория швейной фабрики). (454).

**Ангарскому молочному комбинату СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ** дворники, мушкетеры, конюшники, хозяйки, аниматоры установок 4 разряда. (468).

Бондаренко Владимир Степанович, проживающий в Ангарске, 78 кв., об. №12, комната 2, возбуждает дело о разводе с Бондаренко Фанной Михайловной, проживающей в Ангарске, 88 квартал, дом 6, кв. 2. Дело будет слушаться в Ангарском горисполуде. (481)

Степанова Мария Ивановна, проживающая в г. Ангарске, ул. Матрозова, дом 6, кв. 2, возбуждает дело о разводе со Степановым Василием Петровичем, проживающим в с. Погребки, Оболонского района, Подтавской области. Дело будет слушаться в Ангарском горисполуде. (479)

МЕНЯЮ отделившую квартиру из 2-х комнат на втором этаже (42 кв. м.) в г. Ангарске, пр. Кирова, дом 1, кв. 5, на квартиру в любом городе запада. Узнать в любое время. (482)

Карабанова Мария Михайловна, проживающая в г. Ангарске, пр. Ленина, д. 6, возбуждает дело о расторжении брака с Карабановым Григорием Исааковичем, проживающим в г. Эмба, Первомайская, 45. Дело будет слушаться в Ангарском горисполуде. (463)